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Přehled výzkumů 45

Záchranný archeologický výzkum prováděný v roce 2002 
na lokalitě Olomouc -  Neředín, trať „Mýlina", navázal na 
výzkumy z let 1998-2001. Lokalita se nachází na západním 
okraji Olomouce na dvou návrších nad zaniklou vodotečí ori
entovaných ve směru SV-JZ. Výzkum v roce 2002 se zaměřil 
především na návrší orientované k JZ. Na mapě ZM 1:10 000 
je plocha výzkumu ohraničena těmito koordináty ZSC:JSČ -  
140:260, 151:256, 137:252, 149:251. nadmořská výška kolísa
la mezi 240 až 245 m n. m. Celkem bylo prozkoumáno 735 
pravěkých objektů na 15 parcelách rodinných domků, v tra
sách komunikací a inženýrských sítí.

Z období časného laténu bylo zkoumáno 6 polozcmnic, 
z celkového počtu 12. Polozcmnice jsou rozmístěny po obou 
březích zaniklé vodoteče nad hranou inundace. Ze zásypu těch
to polozemnic byl získán bohatý soubor materiálu, ve kterém 
nechybí kolkované braubašské zboží, zlomky skleněných 
náramků, jantarový korálek a technická keramika (závaží, pře
sleny).

Výzkumy na této lokalitě budou pokračovat i v roce 2003.

Jaroslav Peška, Filii> Šrámek AC Olomouc

Resumé
Olomouc (Kataster Neředín, Bez. Olomouc), „Mýlina“. 

Jüngere Laténezeít. Siedlung. Rettungsgrabung.

OLOMOUC (k. ú. Neředín, okr. Olomouc)
„Mýlina“. LT A, B-C. Sídliště. Záchranný výzkum.

Obr. 9. Olbramovice (okr. Znojmo) „Sady“. Výběr nálezů 
z hrobu horákovské kultury.
Auswahl der Funde aus dem Grab der Horákův* 
Kultur.

OLOMOUC (okr. Olomouc)
„Velkomoravská ulice“. Doba halštatská. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

V rámci archeologického dohledu na stavbě prodejny 
LIDL bylo v r. 2002 v rýze pro kanalizaci zachyceno 6 sídlišt
ních objektů datovaných do doby halštatské. středověku 
a novověku. Pravěké osídlení této polohy dosud nebylo známo. 
Středověké a novověké objekty souvisejí s předměstskou ves
nicí Povel, která byla v 18. století v rámci budování barokní
ho opevnění posunuta o několik set metrů od města Identifika
ce lokality v mapě ZM 1:10 000, list 24-22-19, v souřadnicích 
365 mm od Z s. č. a 122 mm od J s. č.

Marek Kaláhek, AC Olomouc

Resumé
Olomouc (Bez. Olomouc), Velkomoravská Str. Hallstatt- 

zeit. Siedlung. Rettungsgrabung.

OLOMOUC (k. ú. Neředín, okr. Olomouc)
„Mýlina“. Časný latčn. Sídliště. Záchranný výzkum.

Záchranný archeologický výzkum prováděný v roce 2003 
na polykiilturní lokalitě Olomouc-Neředín, trať „Mýlina“, 
navázal na výzkumy z let 1998-2002. Lokalita se nachází na 
západním okraji Olomouce na dvou výrazných návrších 
a v údolí zaniklé vodoteče (orientované ve směru SV-JZ). 
Výzkum v roce 2003 se zaměřil především na návrší oriento
vané ve směru JZ. Na mapě ZM 1:10 000 je plocha výzkumu 
ohraničena těmito koordináty ZSČ:JSČ -  140:260, 151:256, 
137:252, 149:251 mm, nadmořská výška kolísala mezi 
240-245 m n. m. Celkem bylo prozkoumáno 330 pravěkých 
objektů na 16 parcelách rodinných domků, v trasách komuni
kací a při budování inženýrských sítí v souvislosti s rekon
strukci třídy Míru, která se nachází na severním okraji lokality. 
Celkový počet objektů zkoumaných od roku 1998 tak dosáhl 
čísla 1624.

Z období časného laténu bylo prozkoumáno 5 polozemnic, 
čímž jejich celkový počet stoupl na 17. Polozemnice jsou roz
místěny po obou březích zaniklé vodoteče nad hranou inunda
ce. Ze zásypu těchto objektů byl získán bohatý soubor materi
álu, ve kterém nechybí kolkované braubašské zboží, zlomky 
skleněných náramků, jantarový korálek a technická keramika 
(závaží, přesleny, dyzna). Ve třech objektech byly nalezeny 
kousky březového dehtu.

Období laténu stupně B-C zastupují dvě polozemnice. 
Menší polozemnice, která byla částečně narušena výkopem pro 
zahradní bazén, obsahovala černě malovanou keramiku. Větší 
polozemnice, nacházející se ve středu lokality, byla částečně 
zahloubena do naplavenin zaniklé vodoteče a při exkavaci se 
postupovalo jen podle koncentrace nálezů. Z objektu bylo zís
káno velké množství keramiky, která nesla znaky sériové výro-
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by (různě velké, tvarově stejné nádoby s naprosto totožnou 
strukturou střepu, povrchové úpravy a výzdoby: soustředné 
kruhy na vnějších dnech nádob -  počet a umístění, vlešťované 
pásy na plecích nádob apod.). To ukazuje na původ keramiky 
z okruhu jednoho hrnčíře nebo jedné dílny. V objektu byly 
dále nalezeny ohlazené kostěné předměty a skleněný korálek 
z modrého kobaltového skla

Jaroslav Peška Filip Slámek, AC Olomouc

Resumé
Olomouc (Kataster Neředín, Bez. Olomouc), „Mýlina". LT 

A. LT B-C. Siediung. Rettungsgrabung.

OTROKOVICE (okr. Zlín)
„Čtvrtky" -  SV obchvat silnice 1/55 -  připojení Otrokovic SO 
113. Halštat, platonická kultura. Žárový hrob. Záchranný 
výzkum.

Na trase nově budované komunikace městského obchvatu 
severovýchodním směrem od původního městského jádra 
Otrokovic byl v květnu roku 2003 zjištěn pozůstatek jednodu
chého žárového hrobu. Jedná se nepochybně o součást rozsáh
lejšího pohřebiště, které je s největší pravděpodobností situo
váno severním směrem od nalezeného hrobu a zjevně souvise
lo se sídlištěm objeveným v roce 2002 při realizaci stavby 
severovýchodního obchvatu Otrokovic. Jak sídliště, tak i nově

Otrokovice SV obchvat - silnice 1/55 
trať Čtvrtky II - 2003 

H1

13

kam eny

- zbytky lidských kosti

Obr. 10. Půdorys a řez žárového hrobu ve trati „Čtvrtky“ 
v Otrokovicích.
Otrokovice „Čtvrtky“. Brandgrab, Grundriss 
und Profil.

objevený hrob jsou situovány v polní trati s pomístním 
názvem „Čtvrtky“, přičemž pozůstatky sídliště byly zjištěny na 
mírném severním svahu, kdežto nález hrobu, případně pohře
biště je na svahu západním (vzdálenost mezi oběma nalezišti je 
ca 400 m). Nová lokalita je situována na ZM 1:10 000, č.l. 25- 
31-24, od Z s.č. 21 a 24 mm, od J s.č.251 a 256 mm. Hrobová 
jáma byla oválného půdorysu o průměru 1,25 m, mělce zahlou
bená (maximální hloubka 0,15 m). Byla obložena menšími pís
kovcovými kameny, obložení hrobu se lépe dochovalo na jižní 
straně.V hrobě byla zjištěna jen jedna ústřední nádoba (osudí), 
která obsahovala zbytky spálených lidských kostí (podle před
běžné antropologické analýzy dr. J. Langové se jednalo o mla
dého jedince). Nade dnem nádoby se podařilo zachytit 
a vyzvednout tři fragmenty bronzové spony a zároveň se zde 
dochoval obrys bronzového náramku o průměru 6,5 cm, který 
se ale vzhledem ke špatnému stavu dochování nepodařilo 
vyzvednout a zachránit. Při proplachování výplně nádoby se 
také získalo celkem 8 ks kostěných korálků (vzhledem k cha
rakteru hrobové výbavy se tak zřejmě jednalo o ženský 
pohřeb). Jednoduché zahloubené pohřby s kamenným oblože
ním jsou na východní Moravě z pozdní doby bronzové 
a nástupu starší doby železné poměrně časté (např. pohřebiště 
v Sehradicích -  Slopném) a vzhledem k předpokládanému 
vztahu tohoto nálezu k sídlišti objevenému v roce 2(X)2 lze 
i tento hrobový celek zařadit do slezsko-platěnické fáze okruhu 
popelnicových polí, nejspíše do počátečního stadia platěnické 
kultury.

Jiří Kohoutek, ÚAPP Urno

Resumé
Otrokovice (Bez. Zlín), Čtvrtky“. Hallstattzeit, Platěnice- 

Kultur. Brandgrab. Rettungsgrabung.

RADVANICE (okr. Přerov)
„Na Vinohradech“. Doba laténská. Sídliště. Povrchový prů
zkum. Uložení: Muzeum Komenského v Přerově, inv. A3081 -  
A3089.

V souvislosti s povrchovým průzkumem prováděným na 
trase budoucí dálnice Dl byly v dubnu 2002 pracovníky 
Muzea Komenského v Přerově zachyceny východně od intra- 
vilánu obce Radvanice stopy sídliště z doby laténské. Lokalita 
je situována na nevelkém, ale výrazném výběžku terénní vlny, 
exponovaném k jihovýchodu a její poloha v ZM 1:10 000 list 
25-13-03 je dána koordináty 144 mm, 162 mm, 140 mm 
a 128 mm od Z s.č. a 101 mm, 94 mm. 51 mm a 66 mm od J 
s.č.. Povrchovým sběrem zde bylo získáno několik desítek 
kusů převážně tuhové keramiky z doby laténské, část keramic
kých zlomků je zdobena svislým rýhováním (obr. 11). Naleze
ny zde byly také kusy sklovité strusky a mazanice.

Aleš Drechsler, M Komenského v Přerově 
Zdeněk Schenk, FF MU Pivo

Resumé
Radvanice (Bez. Přerov), „Na Vinohradech". Laténezeit. 

Siediung. Tcrrainbegehung.
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